

КРАСНЫЙ МАЯК

ВТОРНИК

24

ФЕВРАЛЯ

1981 г.

№ 24 (8533)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

XXVI СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

МОСКВА. (ТАСС). 23 февраля в торжественной обстановке в Кремлевском Дворце съездов начал работу XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза.

10 часов утра. Делегаты и гости съезда встречаются бурными, долго несмолкающими аплодисментами Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, членов Политбюро ЦК товарищей Ю. В. Андропова, М. С. Горбачева, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, Б. А. Кунаева, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Н. А. Тихонова, Д. М. Устинова, К. У. Черненко, В. В. Щербицкого.

Вместе с членами Политбюро ЦК КПСС места в ложах президиума занимают представители делегаций коммунистических, рабочих и революционно-демократических партий, прибывших по приглашению ЦК КПСС на съезд.

Обращаясь к присутствующим в зале, Леонид Ильич Брежнев говорит, что на XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза избрано 5002 делегата. Отсутствуют по болезни и другим уважительным причинам 8 делегатов.

По поручению ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев объявляет XXVI съезд

Коммунистической партии Советского Союза открытым.

Под сводами зала звучат бурные, продолжительные аплодисменты.

Товарищ Л. И. Брежнев говорит далее о том, что делегатам предстоит избрать руководящие органы съезда — президиум, секретариат, редакционную и мандатную комиссии. Предложения по их составу внесены на рассмотрение съезда советом представителей делегаций партийных организаций республик, краев и областей.

Делегаты единогласно избрали президиум съезда в составе 124 человек.

Затем выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов. По его предложению избираются секретариат съезда, редакционная и мандатная комиссии.

От имени делегатов съезда, всех советских коммунистов М. А. Суслов сердечно приветствовал прибывшие на съезд 123 делегации коммунистических, рабочих, революционно-демократических и других партий и организаций из 109 стран всех континентов.

Затем делегаты единодушно утвердили порядок дня XXVI съезда КПСС:

1. Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в

области внутренней и внешней политики — докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

2. Отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС — докладчик председатель ревизионной комиссии товарищ Г. Ф. Сизов.

3. Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года — докладчик председатель Совета Министров СССР товарищ Н. А. Тихонов.

4. Выборы центральных органов партии.

С докладом «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики» выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Делегаты и гости съезда встречают Леонида Ильича Брежнева бурной, долго несмолкающей овацией. Все встают.

Доклад товарища Л. И. Брежнева был выслушан с огромным вниманием и неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами.

Съезд продолжает работу.

ТРУЖЕНИКИ ГОРОДА — СЪЕЗДУ

В ПЯТНИЦУ, 20 февраля, в районном Доме культуры состоялось торжественное собрание представителей трудящихся города и общественных организаций, посвященное 63-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Эта знаменательная дата отмечается в обстановке большого трудового и политического подъема. Дни, предшествующие открытию XXVI съезда КПСС, характерны высоким накалом социального соревнования. Самоотверженная работа позволила многим раньше срока выполнить принятые в честь съезда повышенные обязательства.

В президиуме секретари райкома КПСС, члены исполкомов районного и городского Советов народных депутатов, ветераны Великой Отечественной войны, представители районного военного комиссариата, промышленных предприятий, учреждений, общественных организаций.

Торжественное собрание открыл председатель исполкома городского Совета народных депутатов А. С. Семенов.

С докладом «Шестьдесят три года на страже завоеваний Великого Октября» выступил член бюро районного комитета КПСС А. Г. Читнев.

Представители целого ряда предприятий под Красными знаменами вышли рапортовать районному комитету партии и исполкому районного Совета народных депутатов.

— Наш коллектив, — говорит директор филиала Ленинградского текстильно-галантерейного объединения «Север» Л. Е. Петрова, — включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, задание десятой пятилетки по реализации продукции выполнил к 1 декабря 1980 года. Ее реализовано на 168 тысяч рублей сверх намеченного. Досрочно выполнен план по валовому производству продукции. Более чем на 11 процентов повысилась производительность труда. На предприятии установлено 23 единицы нового оборудования. Многие труженики за пятилетку выполнили по шесть годовых заданий.

— Труженики ДПМК-2 треста «Дорспецстрой», — говорит начальник мехколонны А. М. Хренов, — за десятую пятилетку выполнили в районе объем работ на 3,2 миллиона рублей. Достигнут рост производства более чем в полтора раза. На 15 процентов повысилась производительность труда. На 20 февраля план двух месяцев текущего года выполнен.

— Коллектив общепита, — сказала директор Н. А. Андрианова, — досрочно справился с плановыми заданиями и обязательствами, принятыми на десятую пятилетку, по всем показателям. На 44 процента увеличился товарооборот. На 22 процента повысилась производительность труда.

С рапортом выступил также второй секретарь райкома ВЛКСМ П. М. Васильев.

За успешное выполнение социалистических обязательств по достойной встрече XXVI съезда КПСС коллективы филиала Ленинградского текстильно-галантерейного объединения «Север», хлебокомбината, лесхоза, завода ЖБК, ремонтного завода, УПП ВОГ и многие другие награждены Почетными грамотами райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов.

ТЕБЕ, ПАРТИЯ, НАШ ТРУД И ВДОХНОВЕНИЕ

ВЕЧЕР — РАПОРТ

В ЧЕТВЕРГ в красном уголке филиала производственного объединения «Север» прошел вечер под девизом «Слава рукам трудящимся». Передовики производства выступили с рапортами о ходе выполнения социалистических обязательств, принятых в честь XXVI съезда партии. 31 человек стал победителем предсъездовского социалистического соревнования. О выполнении обязательств обязательств рапортовали ткачихи коммунисты З. В. Никитина, Н. Ф. Шахманова. Старший экономист П. С. Михайлова подвела итоги выполнения обязательств в честь XXVI съезда партии. Начальник филиала производственного объединения «Север» Л. Е. Петрова вручила победителям грамоту - благодарность.

Вечере принял участие коллектив художественной самодеятельности районного Дома культуры под руководством ведущей А. Ю. Желяускайте, который выступил с концертом. Участники вечера порадовали номера в исполнении А. И. Трофимова, В. Васильева, А. Илларионовой, В. Васильевой, Ю. Иванова, А. Козлова, С. Духновского, Р. Сетдекова, Л. Милосердовой. Рабочие благодарны им за интересный концерт.

П. МИХАЙЛОВА, председатель профсоюзного комитета филиала производственного объединения «Север».

Передовики производства



В авангарде социалистического соревнования, развернувшегося в коллективе филиала объединения «Север» в честь XXVI съезда КПСС, идут коммунисты, ветераны производства. Среди них ткачиха Зинаида Васильевна Никитина. Отличными результатами в труде встретила она открытие форума коммунистов. Одной из первых завершила Зинаида Васильевна десятую пятилетку, изготовив сверх плана 75 тысяч метров ленты. Одной из первых рапортовала коммунист Никитина о выполнении задания двух месяцев первого года одиннадцатой пятилетки. Ветеран труда активно участвует в общественной жизни предприятия — она является профгруппоргом

НА СНИМКЕ: З. В. Никитина.

Фото Ю. Орлова.

Идущие впереди

ВСТАВ на трудовую вахту в честь XXVI съезда нашей партии, животноводы колхоза имени Любимова добились неплохих результатов в производстве и продаже продукции животноводства. Они успешно выполнили социалистические обязательства, принятые на пятилетку, по продаже молока, мяса.

Дополнительные резервы производства помогает вскрывать социалистическое соревнование коллективов ферм. При подведении

очередных итогов трудового соперничества за январь первенство присуждено ферме Слизнево, где старшей дояркой работает Антонина Павловна Никитина. За минувший месяц здесь в среднем от коровы получено по 215 килограммов молока, а за сутки здесь получают от коровы по семь литров продукции.

Хочется отметить, что на ферме Слизнево сложился хороший слаженный коллектив. Многие животноводы трудятся здесь несколько

лет и накопили немалый опыт в работе. Знания, мастерство слизневских животноводов помогают им добиваться успехов.

В успехе животноводов есть заслуга и слесаря-наладчика Павла Федоровича Никитина, оборудование, за которым он следит, работает бесперебойно.

Сейчас наши животноводы предпринимают все меры, чтобы успешно выполнить планы по продаже продукции животноводства государству, успешно завершить зимовку скота.

М. ГАВРИЛОВА, главный зоотехник.

НИ Я
МА
еранов
венной
довщи-
съезда
в труде
одины.
СОВХО-
Стников
Армии
I съез-
новых
ого го-
говскую
Желаем
гополу-
внук.
ину Та.
рдца с
я, креп-
нуки.
Е
Завтра —
омии и Во-
ота СССР.
18.00 —
панорама».
телефиль-
роз». 1-я и
«Время».
23.20 —
по легкой
Новости.
ЛЯ,
НИК
XXVI
ПСС
Армии и
Флота
8.40 —
тика. 9.05
произведе-
и С. Про-
Открытие
коммунисти-
Советского
я из Крем-
а съездов.
ры». Худо-
м. 18.30 —
арши в ис-
Одельно-
духо-
нистерства
18.45 —
19.00 —
Советский
ремя. 23.00
произведений
5 — Сегод-
районному
туры
ся
ус «Уралец»
О
т
вралля
А, 6»
19, 21 час.
ТУРЫ
евралля
МАНДОР»
19 часов.
ЖУКОВ.
Советов
рганизатора ра-
зам, редактор
корректора —
ам.
полиграфии
кома
Тираж 7289.

ОБОГАЩАТЬ ДУХОВНЫЙ МИР ЛЮДЕЙ

Богатства культуры — человеку

Глубокое осознание своего высокого гражданского долга, ответственности перед обществом — на осуществлении этой задачи, воспринимаемой как программа действий, концентрируют сегодня свои знания, силы, творческий поиск работники районного Дома культуры. Формы осуществления этих задач различны: лекции, доклады, встречи с ветеранами революции, гражданской и Великой Отечественной войн, постоянная информация трудящихся о внешнеполитической деятельности партии и правительства.

БОЛЬШУЮ массово-политическую работу проводит районный Дом культуры. Вот некоторая тематика прочитанных докладов и лекций: «XXV съезд КПСС об укреплении Советского государства и дальнейшем развитии социалистической демократии», «Ленинским курсом мира», «Советы — власть народная». Разнообразна и тематика устных журналов: «Советский закон и гражданин», «Моя Советская власть», «Ты человечества маяк, великая Страна Советов».

Во всей своей работе коллектив Дома культуры стремится усилить конкретность и деловитость пропаганды и агитации, ее неразрывную связь с решениями хозяйственных и политических задач. С этой целью совместно с районной библиотекой, кинодирекцией, парторганизациями города и района проводится цикл тематических вечеров, вечеров-встреч поколений. Работают университет правовых знаний, кинолектории. Активное участие коллектив Дома культуры принимает в проведении ставших уже традиционными праздников, посвященных окончанию весеннего сева, уборки урожая.

Работа об идейно-политическом и культурном росте масс всегда была и остается одной из основных задач коллектива. Четыре года в Доме культуры работает музыкальный лекторий, в котором принимают участие профессиональные исполнители. Постоянно действуют кружки художественной самодеятельности, объединяющие около 800 участников. Силами художественной самодеятельности проведено свыше 120 спектаклей и концертов, обслужено около 50 тысяч человек. Большой популярностью у зрителей пользуются

выступления агитбригады. Важной частью своей деятельности коллектив считает методическую работу по оказанию практической помощи учреждениям культуры района. Особенно активизировалась работа методического кабинета в связи с подготовкой к XXVI съезду КПСС. В разработку и проведение массовых мероприятий на местах значительный вклад вносят методисты Дома культуры. С их помощью были проведены тематические вечера в Глубоковском и Крулихинском сельских Домах культуры. Были разработаны и высланы в сельские клубные учреждения методические пособия «Мы ждем вас, товарищ урожай», «Профессия моя — гордость моя», «Методические рекомендации в помощь сельским клубным работникам по достойной встрече XXVI съезда КПСС».

Работники районного Дома культуры оказывают практическую помощь в оформлении наглядной агитации в период уборки урожая, заготовки кормов, в период посевной кампании. Сельским клубам в Барсанове, Духнове, Болгатове, участникам художественной самодеятельности педучилища, СПТУ № 5, райсельхозтехники и другим даны консультации по разучиванию русских танцев, оказана помощь в подборке и разучивании музыкальных произведений.

Совершенствовать свою работу, приобщать все большее число тружеников к достижениям культуры и искусства — такие задачи стоят перед нами. Долг работников культуры сделать все возможное, чтобы удовлетворить растущие духовные запросы советских граждан.

З. СЕМЕНОВА,
директор районного Дома культуры.



Выполняя постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» и включившись в соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, коллектив Опочецкого книжного магазина внес определенный вклад в культурное обслуживание населения района. Успешно выполнены задания 1980 года и пятилетки в целом. План выполнен на 102,1

процента, задание по покупке книг у населения — на 103 процента.

По итогам работы за второй квартал 1980 года коллективу магазина присуждено переходящее Красное знамя областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Постоянное, ритмичное выполнение плана товарооборота осуществляется благодаря добросовестному отношению

всего коллектива к своим обязанностям. Способствует этому и то, что магазин постоянно поддерживает связь со всеми предприятиями и организациями города.

НА СНИМКЕ фотокорреспондента Ю. Орлова: продавец книжного магазина С. М. Вербилова предлагает покупателям книги.

Г. КРАВЧЕНКО,
директор книжного магазина.

В МИРЕ С МУЗЫКОЙ

В целях всестороннего развития способностей и склонностей детей к различным видам искусства, воспитания их общественной активности создаются детские музыкальные школы и школы искусств. В нашем городе музыкальная школа открыта в 1960 году.

ДЕТСКАЯ музыкальная школа ставит перед собой задачу дать учащимся начальное музыкальное образование, приобщая детей к искусству, воспитывая их эстетический вкус на лучших образцах русской, советской, зарубежной музыки.

Для решения этой важной задачи в школе работают одиннадцать дипломированных педагогов, которые передают свои знания, полученные в учебных музыкальных заведениях, своим воспитанникам. На сегодняшний день в школе есть классы фортепиано, баяна, аккордеона, домры. На всех отделениях в среднем ежегодно

обучаются 130—140 учащихся.

Отрадно отметить, что в школе работают бывшие наши выпускники, которые получили среднее и высшее музыкальное образование. Это А. И. Трофимов, В. Л. Зайцева, Л. Н. Егорова, Е. А. Васильева. Кроме основной учебной программы, большую внеклассную и общественную работу среди населения ведут А. И. Трофимов, В. А. Корнильев, Н. Ф. Сетдекова и другие.

В период подготовки к XXVI съезду партии в школе проводился ряд мероприятий. Это и занятия «Клуба любителей музыки», цикл бесед «Любимые произведения В. И. Ленина». Это и конкурс на лучшее исполнение произведений советских композиторов.

Коллектив школы в ответ на заботу партии и впредь будет работать над улучшением эстетического воспитания подрастающего поколения.

В. ПАВЛОВ,
директор музыкальной школы.

К услугам читателей

В библиотеках Опочецкой централизованной библиотечной системы насчитывается свыше 15,6 тысячи читателей, что составляет 51 процент населения. Выдано им 378191 экземпляр литературы, в том числе общественно-политической — 81925 экземпляров, естественно-научной — 27594, сельскохозяйственной — 18954 экземпляра.

По итогам 1980 года первое место среди библиотек централизованной системы заняла Норкинская сельская библиотека-филиал, которая имеет 419 читателей, более восьми тысяч книговыдач.

Второе место поделили Варыгинская и Куниинская библиотеки. Третье место заняла Глубоковская сельская библиотека-филиал. Отмечена углубленная работа с читателями Болгатовской, Звонской, Зуйковской библиотек-филиалов, Петровской и Матюшкинской библиотек.

Звание «Библиотека отличной работы» за 1980 год присуждено центральной детской библиотеке, где заведующей Е. Г. Алексеева.

Библиотеки системы ведут пропаганду книги посредством индивидуальной работы с читателями и путем массовых форм работы: библиографические обзоры литературы, массовые читки, беседы, тематические и литературные вечера, читательские конференции.

Большую работу библиотеки проводили в связи с подготовкой к XXVI съезду КПСС, раскрывая такие темы, как «Партия — революционное знамя нашей эпохи», «Кто стоял у истоков партии», «Пламенные рыцари революции» и другие.

В 1981 году библиотеки централизованной библиотечной системы взяли на себя в честь XXVI съезда КПСС повышенные социальные обязательства по привлечению к чтению населения района.

З. ПУГАЧЕВА,
директор Опочецкой централизованной библиотечной системы.

ЛЮБИТЬ СВОЮ ЗЕМЛЮ

Правление Лашутинского сельского клуба свою работу планирует и проводит совместно с партийной организацией отделения совхоза и лекторской группой общества «Знание» при Райковской восьмилетней школе. В завершающем году десятой пятилетки клуб свою работу направляет на выполнение тружениками совхоза «Глубоковский» производственных заданий и принятых социалистических обязательств.

ГЛАВНУЮ свою задачу правление клуба видит в том, чтобы глубоко и всесторонне пропагандировать идеи марксизма-ленинизма, решения съездов и пленумов партии по подъему сельского хозяйства и благосостояния трудящихся.

Особое внимание было уделено широкому обсуждению проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии. Лекторами и специалистами читались лекции в клубе и бригадах, в красных уголках животноводческих ферм. Тематика этих лекций самая разнообразная — «Повышение уровня жизни народа», «Рост реальных

доходов населения», «Мирнолюбивая внешняя политика СССР» и другие.

Вся работа клуба направляется на то, чтобы помочь труженикам села успешно выполнять свои планы и обязательства. Этой цели служит лекционная пропаганда, чествование ветеранов и передовиков производства, оформление наглядной агитации и многое другое.

В периоды сенокоса, уборки урожая центр всей нашей работы переносится в бригады, туда, где трудятся поляводы, механизаторы, животноводы. Беседы, громкие читки проводятся с учетом тре-

бований дня, по специальной тематике. Она включает разделы «Для вас, животноводы», «Как идет уборка урожая», «Соревнуются механизаторы совхоза «Глубоковский» и другие. В честь передовиков выпускаются листки — «молнии», предаются широкой гласности итоги соревнования.

«Спасибо вам за добрые дела» — так назывался один из тематических вечеров, проведенных в клубе. Открылся он выступлением директора совхоза Н. А. Алексеева. Был прочитан доклад «Дела совхозные», после чего выступили бригадиры И. В. Васильев, А. И. Чугунова, животноводы А. Яковлева и Н. Сазонова, которые поделились опытом достижения высоких привесов на откорме крупного рогатого скота. На этом же вечере передовики производства за их добросовестный труд были премиро-

ваны. Закончили вечер концертом художественной самодеятельности.

По многим направлениям проводит работу правление клуба. Она включает пропаганду научно-атеистических знаний, работу с детьми, охрану памятников истории и культуры. Особое внимание обращается на работу с молодежью, привитие у нее высокой нравственности и гражданственности. Полюбилась молодежи производственным вечерам «Посвящение в профессию», которые проводятся по специально разработанному сценарию, на них приглашаются ветераны войны и труда, лучшие производственники. И самым лучшим напутствием для молодежи звучат слова: «Земля — кормилица. Она не терпит равнодушия. И только тогда откликнется на твои заботы, когда ты вложишь в нее частицу своей души».

Н. РОМАНОВ,
заведующий Лашутинским сельским клубом.

С О П НА

Заслуженно пользуются «Дорспецстр» коллектива, ботали в не лет и, можн строительнo закрепились значительно вичков, три та. Кроме становленик вета Минист рах по дал нию подго рованных к нию их в впервые вв симости от строительнo тарифной с единовремене вознагражд

А недавн сьездовски полностью мехколонне ку, было ние. Перед ми с докла полнения и и задачах к надцатую и начальник Д нов. С опо тях дальне эффективн боты говор ступлениях тели сельск

В работе ли участие полкома народных Павлов и ляющего строй» А. Восемь изводства ми «Побе вания за 1 гражданны Опочецкого механизиро ного отряд машинист Минаев. предприяти ные подар

ВС

БОЛЕЕ тает в кий» ме Минович ответственнх вистя нез виде раб пешно сп ными зад механизат мое. утв уборка ов Так, в рочная ст леко не условия. вич Яков вилс. с

С ОПОРОЙ НА ОПЫТ

Заслуженным уважением пользуются в ДПК-2 треста «Дорспецстрой» те члены коллектива, которые проработали в нем уже целый ряд лет и, можно сказать, в этой строительной организации закрепились. У этих людей значительно выше, чем у новичков, тринадцатая зарплата. Кроме того, согласно постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению подготовки квалифицированных кадров и закреплению их в строительстве» им впервые выплачено в зависимости от стажа работы в строительной организации, от тарифной ставки или оклада единовременное денежное вознаграждение.

А недавно, в один из предсезонных дней, тем, кто полностью проработал в мехколоне десятой пятилетки, было посвящено собрание. Перед присутствующими с докладом об итогах выполнения пятилетнего плана и задачах коллектива на одиннадцатую пятилетку выступил начальник ДПК-2 А. М. Хренов. С опорой на опыт о путях дальнейшего повышения эффективности и качества работы говорили в своих выступлениях и другие строители сельских дорог.

В работе собрания приняли участие председатель исполкома районного Совета народных депутатов И. П. Павлов и заместитель управляющего трестом «Дорспецстрой» А. С. Цвелев.

Восемь передовиков производства награждены знаками «Победитель соцсоревнования за 1980 год». Среди награжденных старший прораб Опочецкого передвижного механизированного дорожного отряда А. А. Шахнов и машинист экскаватора А. Е. Минаев. Многие труженики предприятия получили ценные подарки.

Е. НИКОЛАЕВ.

◆ Говорят коммунисты села ЕСТЬ И НАШ ВКЛАД

СЪЕЗД нашей Коммунистической партии — это знаменательное событие в жизни каждого человека. Подводятся итоги труда за минувшую пятилетку, создателем которой является каждый член нашего общества, где бы он ни работал. Пожалуй, нет человека, который бы не подвел итоги своего личного труда. Механизаторы нашего колхоза тоже принимали социалистические обязательства на десятую пятилетку. Хочется отметить, что большинство с честью сдержали слово.

Свои трудовые обязательства я выполнил досрочно, к первому июля 1979 года, дополнительно на тракторе выработал 1080 эталонных гектаров, сэкономил одиннадцать тонн дизельного топлива и других нефтепродуктов.

В этом заслуга не только моя, но и тех, кто занимался организацией дел в дни важнейших сельскохозяйственных кампаний года. Мне в основном весной приходится вести сев, а когда наступает июнь, включаюсь в заготовку кормов.

Несколько слов о третьей бригаде, которой руководит

коммунист Петр Иванович Егоров. Здесь в основном мне приходится вести сев. Урожай зерновых культур в минувшем неблагоприятном году собраны неплохие. Скажем, урожайность овса составила почти по 15 центнеров с гектара.

Летом возглавлял звено по прессованию сена. На прессподборщиках работал вместе с комсомольцем Александром Петровичем Васильевым. Ежедневно перевыполнял нормы выработки. Несмотря на дождливый июль, запрессовали 132 тонны хорошего сена.

С выходом в свет постановления Центрального Комитета партии о социалистическом соревновании в честь XXVI съезда КПСС пересмотрел, как и многие мои товарищи, личные социалистические обязательства. Было решено на тракторе МТЗ-52 с июля 1980 года до дня открытия съезда выработать 700 эталонных гектаров, сэкономить две тонны горюче-смазочных материалов. Принятые обязательства выполнил досрочно, к 10 февраля 1981 года.

Успех любого коллектива

зависит от личного вклада. Мы понимаем, что проведение весеннего сева во многом зависит от того, как подготовим к этой важной кампании технику. Включившись в областное соревнование механизаторов, вовремя и качественно подготовил к выезду в поле весь закрепленный за мной сельскохозяйственный инвентарь, кормодобывающую технику.

Нет сейчас важнее задачи у земледельцев колхоза, чем организованное проведение зимне-стойлового содержания скота. Правление, партийная организация предприняли ряд важных мер по полному, обогащению, улучшению питательности рациона кормления животных. Мне, например, поручено доставлять барду на фермы Балаши и Белки.

Первый год одиннадцатой пятилетки потребует от наших земледельцев более целенаправленной работы. И мы будем стремиться сделать все, чтобы экономика нашего колхоза была крепче.

А. ГАВРИЛОВ,
механизатор колхоза
имени Жданова,
член КПСС.

«Красному маяку» отвечают

„Без должной ответственности“

Так называлась корреспонденция, опубликованная в газете 10 января 1981 года. В ней отдельные ответственные работники совхоза «Организатор» подвергались критике за плохую организацию зимнего стойлового содержания скота. На выступление газеты ответила секретарь парткома совхоза Т. С. Леонова. Она сообщила, что корреспонденция обсуждена на

производственном совещании специалистов хозяйства и руководителей среднего звена. По устранению отмеченных недостатков приняты меры.

В качестве дополнительного корма заготавливали тростник, ветки. Концентрированные корма скармливаются в осоложенном виде. Регулярно завозится барда в количестве двенадцати тонн. На животноводческие

фермы завезены также минеральная подкормка, подстильный торф.

За бесконтрольность и допущенный падеж молодняка крупного рогатого скота в телятнике Мышино бригадиру В. И. Прокофьеву дирекцией совхоза наложен денежный штраф. В настоящее время молодняку дополнительно скармливается сосновая хвоя, падежа телят нет.

Продукцию ферм — государству

СВЕДЕНИЯ

на 16 февраля 1981 года.
В первой графе — продано
молока, во второй — мяса
(в процентах к плану
первого квартала)

| | | |
|------------------|-----------|-----------|
| «Салют» | 51 | 61 |
| им. Любимова | 47 | 5 |
| «Опочецкий» | 46 | 81 |
| «Глубоковский» | 46 | 81 |
| им. Мичурина | 39 | 45 |
| им. Жданова | 38 | 63 |
| «Кр. Заречье» | 37 | 33 |
| «Вперед» | 36 | 41 |
| «Заветы Ленина» | 33 | 41 |
| «Кр. фронтовик» | 33 | 45 |
| «Большевик» | 32 | 100 |
| «Духновский» | 31 | 30 |
| «Кр. Октябрь» | 29 | 99 |
| «Урожай» | 28 | 30 |
| «Организатор» | 26 | 31 |
| «XXI партсъезд» | 22 | 87 |
| По району | 35 | 50 |

Минула половина первого квартала 1981 года. Труженики молочнотоварных и откормочных ферм района продолжают напряженно трудиться над выполнением планов и социалистических обязательств первого года одиннадцатой пятилетки.

Однако следует признать, что в большинстве хозяйств района реализация молока государству идет значительно хуже, чем год назад. Если на 16 февраля 1980 года в целом по району было закуплено 1330 тонн молока, то ныне на такую же дату — лишь 1074 тонны. Как видим, «минус» к уровню прошлого года составляет 256 тонн. План первого квартала выполнен районом только на 35 процентов.

Только животноводы молочнотоварных ферм двух хозяйств — совхоза «Глубоковский» и колхоза «Красное Заречье» — превосходят ныне показатели реализации молока минувшего года.

Успешно работают над выполнением плана первого квартала доярки совхоза «Салют». Здесь на середину февраля закуплено молока более половины плана трех месяцев.

Особенно напряженно складываются дела с выполнением плана реализации молока первого квартала в колхозе «XXI партсъезд». Из плана 153 тонны здесь отгружено на завод лишь 34 тонны молока.

Под угрозой невыполнения планы закупок молока в колхозах «Заветы Ленина», «Большевик», «Красный Октябрь», «Урожай», совхозах «Красный фронтовик», «Духновский», «Организатор».

Продажа государству мяса в районе идет лучше прошлого года. На заготовительные пункты с начала года поступило 510 тонн мяса, что на 67 тонн больше, чем за соответствующий период в 1980 году. Выполнен план трех месяцев в колхозе «Большевик». Только четырех центнеров мяса не хватает колхозу «Красный Октябрь» до выполнения квартального плана. Хорошие предпосылки созданы для успешного решения этой задачи в совхозах «Опочецкий», «Глубоковский».

Однако, к сожалению, наряду с положительными примерами в деле выполнения плана трех месяцев по закупке мяса есть и крайне неудовлетворительные. Вот уже в течение полмесяца ни одного килограмма мяса не продано государству колхозом имени Любимова.

Плохо организована закупка скота государству в колхозах «Урожай», «Красное Заречье», совхозах «Духновский», «Организатор».

● Трудом прославленные

ВСТРЕЧАЯ НОВУЮ ТРУДОВУЮ ВЕСНУ



БОЛЕЕ двадцати лет работает в совхозе «Опочецкий» механизатором Федот Минович Яковлев. Во время ответственных сельскохозяйственных кампаний он становится незаменимым в любом виде работ, одинаково успешно справляется с различными заданиями. Не любому механизатору доверят такое ответственное дело — уборка урожая.

Так, в прошлом году уборочная страда проходила далеко не в лучших погодных условиях. Но Федот Минович Яковлев успешно справился с принятыми социали-

стическими обязательствами. Из бункера своего комбайна механизатор выдал 220 тонн зерна, что на сорок тонн выше обязательства.

Работать по-ударному — таков девиз Федота Миновича. К чему бы ни прикасались руки механизатора, все у него получается хорошо и красиво. Недаром за добросовестный и благородный труд Федот Минович удостоен высоких правительственных наград — ордена Трудового Красного Знамени, юбилейной ленинской медали, медали «За трудовую доблесть», Ф. М. Яковлев неоднок-

ратно становился победителем социалистического соревнования среди механизаторов совхоза и района. Он награжден почетным знаком «Ударник девятой пятилетки». За активное участие в социалистическом соревновании по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства, за достижение высоких показателей в работе Главного комитета Выставки достижений народного хозяйства награжден Федот Минович Яковлев бронзовой медалью ВДНХ.

Имея большой опыт работы, Ф. М. Яковлев щедро де-

лится своими знаниями с молодыми механизаторами. В прошлом году помощником комбайнера у Федота Миновича был Вячеслав Нефедов, молодой парень, которому предстоит нынешней весной пойти служить на действительную военную службу. Немало профессиональных тонкостей, навыков узнал у своего опытного напарника и наставника Вячеслав Нефедов.

Владимир Петров также недавно начал свою самостоятельную деятельность под руководством Федота Миновича. Бывший ученик сейчас хорошо справляется со своими обязанностями.

Более десятка учеников

прошли через руки, сознание и сердце опытного механизатора-наставника. А Федоту Миновичу Яковлеву есть чем поделиться с молодежью.

Не будет преувеличением, если сказать, что у этого человека золотые руки. Добросовестное выполнение своих обязанностей, грамотная эксплуатация техники позволили Федоту Миновичу без серьезных поломок на своем тракторе отработать более пяти лет. В настоящее время механизатор в Варыгине занимается капитальным ремонтом трактора «Беларусь». На дворе стоит последний месяц зимы. Не за горами начало весенних полевых работ. Это будет двадцать третья трудовая весна Федота Миновича.

В. УШАКОВ.

Фото Ю. Орлова.

По родному краю ПУШКИНСКИЙ ФЕВРАЛЬ

Три раза в год приходит на псковскую землю, где поэт провел изгнанием «два года незаметных», пушкинская дата. В февральские дни этого года пушкингорцы и все советские люди отмечают 114-ю годовщину со дня трагической гибели поэта.

«Самодержавие, черной тенью окутывающее Пушкина, думало, что оно победило, но победил Пушкин. Оно хотело сделать место погребения Пушкина самым глухим, самым неизвестным. Сегодня это священное место для всего советского народа и для всего передового человечества», — сказал известный поэт Николай Тихонов, побывав в пушкинских местах Псковщины.

Как всегда, 10 февраля в 2 часа 45 минут пополудни, когда остановилось сердце великого поэта, люди собрались к его могиле на краткий митинг, зашли в старинный собор, чтобы в минутном молчании постоять у того места, где в ночь с 5-го на 6-е февраля (по старому стилю) стоял гроб с телом Пушкина.

«Милым пределом» назвал Александр Сергеевич эти места, потому и завещал нам на вечное хранение свое сердце. Именно здесь, как не раз подчеркивал сам поэт, творчество его достигло наивысшего расцвета, именно здесь он стал поэтом «действительной жизни».

В Михайловском явились миру четыре главы «Евгения Онегина», драма «Борис Годунов», поэмы «Цыганы» и «Граф Нулин», стихотворения «Пророк», «Вакхическая песня», «Разговор книгопродавца с поэтом», «19 октября», «Домовому». Здесь были задуманы «Маленькие трагедии», «Русалка», «Сцены из рыцарских времен», «Арап Петра Великого».

В 1967 году издана книга стихов, написанных Пушкиным в Михайловском. В нее вошло 130 произведений. А ведь это была «глушь лесов сосновых», которую нам сейчас трудно себе представить. И если летом ссылку скрашивала природа этих мест, добрая теплая дружба с тригорским домом, то зимой это было настоящее заточение. И какой несказанной радостью был приезд в Михайловское лицейских друзей.

Нынешняя памятная пушкинская годовщина совпала со 150-й годовщиной со дня смерти Дельвига. В музее-заповеднике отметили эту дату, в местной газете «Пушкинский край» была опубли-

кована специальная статья. И это понятно. Дельвиг был одним из самых близких друзей Пушкина. Дружба их началась в лицее.

Когда 8 января 1815 года на экзамене в присутствии Г. Р. Державина Пушкин прочитал стихотворение «Воспоминание о Царском Селе», Дельвиг первым воспел поэтический гений своего друга и предсказал ему бессмертие. Знаменательно и то, что последняя статья А. А. Дельвига будет посвящена также творчеству Пушкина — его трагедии «Борис Годунов». Зародившись еще в лицее, крепкая духовная связь и нежная дружба между А. А. Дельвигом и А. С. Пушкиным никогда не прекращалась.

В апреле в музеях Михайловского и Тригорского отмечают и байроновскую дату. Известно то влияние, которое оказал Байрон на раннее творчество Пушкина, вместе с тем известно и другое гражданское мужество Пушкина, отслужившего панихиду по Байрону — борцу за свободу. К сожалению, мемориальный храм, где это совершалось, до наших дней не сохранился, да и погост Воронич, где он находился, где похоронен последний из Ганнибалов, владельцев Петровского, был в запустении. История Воронича — это любопытная страница истории нашей Родины, это одна из глав жизни и творчества А. С. Пушкина.

Заповедник уже начал работы по восстановлению памятника «старины глубокой». На Ворониче восстановлены каменная ограда, фундамент древнего храма, мемориальные могилы «кладбища родового», что возбудило еще больший интерес наших людей к этому древнему уголку и ко всему тому, что связывает А. С. Пушкина с этим местом.

Туристы и местное население подолгу задерживаются у могилы двюродного дяди поэта Ганнибала и у щита со стихами. Других привлекает надмогильная плита на месте упокоения попа Иллариона Раевского, известного под именем «Шкода», служившего в этой церкви панихиду по Байрону.

Кстати, нынче предстоит еще одна годовщина. В мае исполняется 200 лет со дня смерти знаменитого пушкинского прадеда, сподвижника и наперстника Петра I, оставившего добрый след в истории России Абрама Петровича Ганнибала. Его имя мы часто вспоминаем, когда говорим о Пушкине.

Февральская пушкинская дата всегда отмечается литературными чтениями в Пуш-



киногорском районном Доме культуры, на которые съезжаются пушкинovedы из разных уголков страны. А после этого, глубокой ночью, истые поклонники Пушкина приходят поклониться святой памяти поэта к месту его последнего упоения.

Были годы, когда в этот день лютвал мороз, точно так же, как в час похорон Пушкина, но люди все равно приходили к Пушкину. Нынче зима стоит мягкая, хотя снег выпал только в январе, и сейчас михайловские рощи, вековые деревья на могиле Пушкина в белоснежном наряде.

После лютых морозов в январе 1979 года на усадьбе поэта еще не успели войти в полный рост кусты сирени, акации и орешника, и окрестные дали открыты взгляду тех, кто в эти памятные февральские дни приходит к Пушкину и любуется этим необычным феноменом природы. Нет того дня, чтобы не прибывали автобусы из соседних областей и республик. В минувшем году число посетителей пушкинских музеев превысило 700 тысяч. И недалек тот день, когда их будет больше миллиона. Пушкин для нас вечен.

А. САВЫГИН,
член Союза журналистов, редактор газеты «Пушкинский край».

НА СНИМКАХ: аллея у домика няни на усадьбе А. С. Пушкина в Михайловском (вверху); уголок кабинета П. А. Ганнибала, деда Пушкина, в Петровском (внизу).
Фото В. Бозырева.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 ФЕВРАЛЯ, ВТОРНИК
8.00 — «Время». 10.05 — Т. Хренников. Симфония № 3. 10.25—11.20 «Звездочка». Киноальманах для детей. 14.30 — На XXVI съезде КПСС. 15.00 — Концерт. 15.25 — Кубок СССР по боксу. 16.15 — В. Маяковский. «Владимир Ильич Ленин». 17.00 — Дневник XXVI съезда КПСС. 17.30 — «Адреса молодых». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Концерт. 19.25 — Премьера телеспектакля «Теплое место». 21.00 — «Время». 22.00 — 23.45 Вечер политической песни в Концертной студии Останкино.

25 ФЕВРАЛЯ, СРЕДА
8.00 — «Время». 9.05 —

Концерт. 9.30 — «Клуб путешественников». 10.30 — На XXVI съезде КПСС. 14.30 — На XXVI съезде КПСС. 15.00 — «Дружите, дети». Концерт. 15.25 — Кубок СССР по боксу. 16.15 — «Так задалась сталь». О жизни творчестве Н. Островского. 17.00 — Дневник XXVI съезда КПСС. 17.30 — Выступление ансамбля русских народных инструментов. 18.00 — Новости. 18.10 — Киножурнал. 18.20 — «Образ жизни — социалистический». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат СССР по хоккею ЦСКА — «Трактор» (Челябинск). 21.00 — «Время». 22.00 — Концерт. 22.55 — «Сегодня в мире».

Опочечкий линейно-технический цех связи ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ Г. ОПОЧКИ И РАЙОНА

- правила регистрации заявок о плохой работе радио и телефонов:
1. Все заявки о плохой работе телефонной связи регистрируются по телефону 1-12.
 2. Все заявки о неработающих радиоточках регистрируются на радиоузел г. Опочки, телефон 0-25.
 3. Все заявки о плохой работе радио и телефонов в сельской местности регистрируются у начальников почтовых отделений по месту жительства.
 4. Прием граждан по личным вопросам открыт в линейно-техническом цехе г. Опочки по понедельникам с 9.00 до 18.00.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ, КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И ГРАЖДАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

На территории района и города проходит большое количество воздушных и кабельных линий связи и радиосвязи. Выполнение земляных работ, а также транспортировка негабаритных грузов под линиями связи без письменного согласования приводит к нарушению действия связи и радиосвязи.

Линейно-технический цех связи ПРОСИТ должностных лиц и граждан при осуществлении всякого рода строительных, земляных работ, а также планировке грунта при помощи бульдозеров и экскаваторов, при производстве изыскательских работ, связанных с устройством скважин, шурфов и взятием грунта, брать письменное согласие предприятия связи или обращаться по телефону 0-47.

Опочечкому дому-интернату для инвалидов и престарелых СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ инструктор по подготовке рабочих, агент по снабжению, техник для работы в котельной, санитарки, слесари, мотористы. 2-1.

Продается сено. Обращаться по адресу: деревня Олисово Любимовского сельсовета, к Попову.

Опочечкому педагогическому училищу ТРЕБУЮТСЯ на работу: технички, шофер на автобус (оклад 180—190 рублей), бухгалтер материального стола.

Опочечкой трикотажной мастерской ТРЕБУЮТСЯ ученицы-вязальщицы. Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Ленинская, дом 57.

Опочечкому линейно-техническому цеху связи на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ электромонтеры по обслуживанию линейного хозяйства города и района. Оплата труда повремено-премиальная. За справками обращаться по адресу: г. Опочка, линейно-технический цех связи, телефон 0-47.

КИНО

«МАЯК»
24 февраля «ЭСКАДРОН ГУСАР ЛЕТУЧИХ» 2 серии
Начало в 18.20 и 21 час.
25—26 февраля «ПОЕЗД ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО НАЗНАЧЕНИЯ»
Начало в 17, 19, 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
24—25 февраля «ОФИЦЕРЫ»
Начало в 18 и 20 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора диовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректоры — 18, типография — 34.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 633. Тираж 7388

